

Το Νοέμβριο αναμένεται να παρουσιαστεί σχετική πρόταση

## Επαφές για τα προγράμματα

▶ Τα νέα αναλυτικά προγράμματα υπολογίζεται να είναι έτοιμα τον Ιούλιο του 2009. Όσο για την εφαρμογή τους, αναμένεται να είναι σταδιακή ενώ θα υπάρξει και μεταβατική περίοδος δύο χρόνων

ΓΡΑΦΕΙ

**ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ**

**Α**λλη μία εβδομάδα επαφών και συναντήσεων απομένει στην επιστημονική επιτροπή που συστάθηκε για να διαμορφώσει τα νέα αναλυτικά προγράμματα. Σε δηλώσεις του στον "Π" ο πρόεδρος της επιτροπής, κ. Γιώργος Τσιάκαλος, εξήγησε ότι "η επιτροπή είχε αποφασίσει να κάνει κοινωνούς των προβληματισμών της όλους του εμπλεκόμενους με την Παιδεία φορείς. Γι' αυτό αρχίσαμε τις συναντήσεις με τις εκπαιδευτικές οργανώσεις και τα κόμματα, για να ακούσουμε και τις δικές τους απόψεις". Όπως ανέφερε ο κ. Τσιάκαλος, ήδη έγιναν συναντήσεις με την ΟΕΑΜΕΚ, την ΟΛΤΕΚ, τις Κινήσεις Καθηγητών "Αλλαγή", "Προοδευτική", "Νέα Κίνηση", το ΕΥΡΩΚΟ και το ΚΣ ΕΔΕΚ, ενώ εκκρεμούν η συνάντηση με την ΠΟΕΔ και με τα άλλα πολιτικά κόμματα. "Αυτές οι συναντήσεις αναμένεται να ολοκληρωθούν την ερχόμενη εβδομάδα. Θα ακολουθήσουν επίσης επισκέψεις της επιτροπής σε σχολεία για επικοινωνία με τους μάχιμους εκπαιδευτικούς", πρόσθεσε. Στο μεταξύ, την ερχόμενη

Δευτέρα θα συνεδριάσει η επιτροπή και θα μελετήσει τους σκοπούς που πρέπει να εξυπηρετούν τα νέα αναλυτικά προγράμματα και το περιεχόμενό τους. "Σταδιακά θα περάσουμε σε πρακτικό πλέον επίπεδο με συγκεκριμένες προτάσεις. Υπολογίζουμε ότι μέχρι τα μέσα Νοεμβρίου, όταν θα συνέλθει το Συμβούλιο Παιδείας, θα παρουσιαστεί η πρότασή μας", υπογράμμισε ο κ. Τσιάκαλος. Τα νέα αναλυτικά προγράμματα αναμένεται να είναι έτοιμα τον Ιούλιο του 2009, αλλά η εφαρμογή τους θα είναι σταδιακή. "Υπάρχει προβληματισμός για το τι θα ακολουθήσει μετά την κατάθεση των τελικών κειμένων. Αναμένεται να υπάρξει μια μεταβατική περίοδος δύο χρόνων, και τα νέα αναλυτικά προγράμματα να εφαρμόζονται κομμάτι-κομμάτι σε διάφορα σχολεία", πρόσθεσε ο κ. Τσιάκαλος.

### Έτοιμα τα πρώτα πορίσματα

Κατά τις συναντήσεις της επιτροπής με τους εκπαιδευτικούς εταίρους παρουσιάζεται πάντως έγγραφο με τα πρώτα πορίσματα για τους σκοπούς των αναλυτικών προγραμμάτων, σε ό,τι αφορά στην υποχρεωτική εκπαί-

ΠΟΛΙΤΗΣ

Σάββατο, 18 Οκτωβρίου 2008, π. 59





«Μετά την ολοκλήρωση των συναντήσεων, θα ακολουθήσουν επισκέψεις της επιτροπής σε σχολεία για επικοινωνία με τους μάχιμους εκπαιδευτικούς», δήλωσε ο πρόεδρος της επιτροπής για τα αναλυτικά προγράμματα, Γιώργος Τσιτάκος.

δευση. Στο πλαίσιο των συναντήσεων η επιτροπή εξηγεί ότι θα επεξεργαστεί γενικά πλαίσια, σκοπούς και στόχους για κάθε τάξη και βαθμίδα συμπεριλαμβανομένων της διδακτικής μεθοδολογίας, των μέσων διδασκαλίας, της υλικοτεχνικής υποδομής, της έκτασης της διδασκείας ύλης και της δομής των ωρολογίων προγραμμάτων. Επισημαίνει ακόμη ότι θα καθοριστούν επίπεδα γνώσης για κάθε τάξη, ότι στην πορεία θα εμπλακούν οι μάχιμοι εκπαιδευτικοί για να επεξεργαστούν τη διδασκτέα ύλη, τους στόχους και τη μεθοδολογία σε συγκεκριμένα μαθήματα κατά ειδικότητα και ότι γενικά οι σκοποί θα εξηγηθούν εκτός από την ανθρωπιστική παιδεία και την είσοδο της χώρας στην "οικονομία της γνώσης". Στο έγγραφο που ετοίμασε η επιτροπή τονίζεται, μεταξύ άλλων, ότι σκοπός της σύγχρονης εκπαίδευσης, τον οποίο υπηρετεί το αναλυτικό πρόγραμμα, είναι να συμβάλει στη διαμόρφωση μιας γενιάς πολιτών που:

- χαρακτηρίζονται από δημοκρατικότητα, παρηρησία και κοινωνική υπευθυνότητα
- εμφορούνται από τις αξίες της κοινωνικής δικαιοσύνης και αλληλεγγύης
- διαχειρίζονται με γνώση και ευαισθησία τα φαινόμενα ετερότητας των σημερινών πολυπολιτισμικών κοινωνιών
- διαθέτουν στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο τις κομβικές ικανότητες και δεξιότητες που απαιτούνται στην κοινωνία και στην οικονομία της γνώσης, που είναι η δημιουργικότητα, η θεωρητική σκέψη, η αυτονομία, ο σχεδιασμός και η ανάλυση, η εξαιρετική προθυμία για ομαδική εργασία, η ευελιξία, η αυτόνομη επίλυση προβλημάτων
- χρησιμοποιούν άριστα τις τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνίας, έχοντας συνείδηση των αρνητικών παρενεργειών που μπορεί να έχει η αλόγιστη χρήση τους.

ΠΟΛΙΤΗΣ

Σάββατο, 18 Οκτώβριος 2008, π. 59

